

高温下的预警

用时髦的网络热词来说,今年的高温已经没有“节操”、没有“底线”。昨日,我省40℃以上高温的范围继续扩大到沿淮地区,高温红色预警信号的范围也覆盖了大半个安徽。据省气象部门预计,这样的超高温天气将持续到14日。



高温下的亲情

昨日,大半个安徽被“烧得通红”

红色预警覆盖40个市县,合肥首发红色预警

27个市县超越40℃,最高42℃

来自安徽省气象自动观测站网的数据显示,昨日我省几乎所有的地区最高气温都在37℃以上。其中,27个市县的气温超过40℃,面积再度扩大。马鞍山市达到42℃,为全省最高。超过41℃的地区还有:歙县、旌德、石台、泾县、宁国、广德、繁昌、铜陵、当涂、和县等地。

沿淮地区的淮南也达到了40.6℃。省会合肥的气温为39.7℃,再度刷新今年的新高。

红色预警覆盖大半个安徽

在昨日下午13:14省气象台发布的高温预警图上,记者看到最高级别的高温红色预警范围已经“占据”了大半个安徽版图。发布高温红色预警信号的县市数量达

到了40个之多。其中,合肥市发布了今年首个高温红色预警信号。

从8月6日开始,省气象台则连续5天发布了高温红色预警信号;如果从7月17日算起,省气象台已连续发布23天(7月17日-7月23日黄色高温预警;7月24日~8月5日高温橙色预警)的高温预警信号,可谓历史罕见。

合肥“真实气温”普遍在40℃以上

在昨日的气象资料中显示,合肥市的最最高气温为39.7℃,很多市民都产生了疑问,为何感觉这么热,但最高气温没有达到40℃?为何周边地区,甚至连合肥北边的淮南都超过了40℃,合肥为啥始终没有超过40℃?

据气象专家介绍,合肥的气象观测数据来源位于骆岗机场的国家基准站,事实

上,合肥市其他观测点的数据早就超过了40℃。以昨日为例,位于合肥市史河路的省气象台观测点得到的最高气温数值就达到了41.6℃,巢湖路观测点的数据也超过了41℃。

15日气温略降,但仍在35℃以上

据省气象专家预计,未来一周全省仍以晴热高温天气为主。14日前江北西部和江南最高气温39~41℃,局部地区可达42℃;其他地区37~40℃,局部超过41℃。15日后高温强度略有降低,但仍能达到35℃以上。

记者还从省气象局了解到,气象部门正在抢抓有利天气条件,积极开展人工增雨作业。从8月10日起到昨日17时宣城市、黄山市、黄山气象管理处、铜陵市、池州市共作业36点次,发射火箭弹170枚,炮弹

60发,烟条20根,取得了一定的效果。10日8时~11日17时,六安、安庆、池州、宣城、黄山、芜湖等地普降雷阵雨,其中112个乡镇雨量超过10毫米,37个乡镇雨量超过25毫米。王兵 记者 祝亮/文 程兆/图

11日,合肥各区域气温排座次

史河路	41.6℃
巢湖路	41.1℃
北二环	41.1℃
滨湖区	40.9℃
阜南路	40.7℃
科学岛	40.6℃
十五里河	40℃
骆岗机场	39.2℃

高温下的思考

高温“考验”每个人,也考验每座城

如何让人文关怀驱走心中的炎热?

8月6日中午12时许,省城长江东大街与铜陵北路交口西南角,老樊干完活,收拾好工具步行回工棚,离工棚还有600米远时,老樊“扑通”一声跌倒,再也没有起来。根据当日的气温记录,合肥最高气温37℃,而根据规定这么高的温度、这个时间点,老樊本应该呆在工棚里。

持续的高温,“烤”的不仅是市民、露天作业人员、居无定所者的身体,也在考验着合肥这座城市,考验着这座城市的人文关怀能力和公共服务水平。

高温持续,工地住宿急需降温

持续高温天气对户外作业的建筑工人也带来“考验”。8月8日晚7点30分,记者来到了省城长丰路与安庆路交叉口的—建筑施工工地。

在一位谷姓师傅的带领下,记者走进住宿区,是三幢2层高的板房,楼距很近。进入屋内后感觉到和屋外的温度差别不大,屋子20平米左右,放着3张上下铺床,住着6个人。

谷师傅说:“一般工人都会自己买风扇,因为合肥的天气太热了。”

记者又到别的几个屋转了一下,发现只有几个屋内装有空调。

昔日纳凉防空洞,今日变成了酒庄

8月11日上午11时许,记者来到了位于滁州路97号的人防纳凉点。从通道处往下走,立马感到了清凉,但也闻到了一股霉味。洞内大约有50人在休息,多为附近

的居民。记者了解到,现在滁州路的人防纳凉点是合肥唯一的防空洞避暑处。

记者又来到了新蚌埠路和临泉路交叉口附近的一防空洞。但左找右找后才发现防空洞早已变身为一个酒庄。记者从酒庄大门进入,一个大坡道斜通向深处大厅。酒庄内富丽堂皇,早已经看不出防空洞的痕迹。

记者随后又来到了长江路中段居民区的一处防空洞,但一道大铁门挡住了记者。附近的居民告诉记者,这里不时有车来存取香蕉等水果,应该被用作地下仓库使用了。

市民:高温天难找纳凉处

提到纳凉,市民程大爷说,以前合肥的人防纳凉点有好几个,几乎东南西北都有,而现在只有东门一个对外开放,少的实在可怜。“我住在北门,离东门很远,天这么热,过去很不方便。”

“这么热的天,真的不知道到哪儿

凉,去超市吧,连个坐的地方都没有……”王大爷说,家里开风扇,抗不住热,吹的头疼,所以每天只能拿个折叠凳到公园坐坐。

专家:政府应提供更多的人文关怀

面对高温灾害,作为政府部门应该提供怎样的人文关怀和公共服务呢?对此,著名社会学家王开玉说,高温“烤”的不仅是市民的身体,同时,也在考验着政府部门的人文关怀能力和公共服务水平。不管是务工人员,还是普通市民都应当能够享受政府的关怀。

“应该把保护高温下劳动者权益纳入地方法规中去。”王开玉建议说。

智飞记者 李尚辉

高温下的旱情

王家坝60年来首次开闸抗旱

8月10日下午,按照国家防汛抗旱总指挥部的指示,被誉为“淮河第一闸”的阜南县王家坝开闸,这次不是泄洪,而是把淮河水引到内地抗旱保苗。

近期,淮河地区持续高温多晴少雨,发生了历史罕见旱情,紧邻淮河的濠津蓄洪区内30多亩庄稼也遭受严重干旱。据悉,开闸放水抗旱,这是建坝60年来首次。吕乃明

巢湖启动抗旱预案IV级响应

为全力做好当前抗旱浇灌工作,巢湖市防汛抗旱指挥部决定,自8月10日12时起,启动《巢湖市抗旱预案》IV级响应。

7月下旬以来,巢湖市持续晴热高温少雨,旱情发展迅速。气象预报,近期该市仍维持晴热高温天气,抗旱形势严峻。宋芹 记者 张发平

五龙宾酒 五粮源酒 诚招各地市县代理商

五粮源

五粮源

五龙宾

五龙宾

安徽徽佬大商贸有限公司

联系电话: 400-600-9255 13355697858

运营中心: 合肥繁华大道百乐门名品广场10#16层